

攀登“珠峰”

——观《珠峰队长》有感
八达小学三(4)班 谭梓希
证号:22011000220 指导老师:刘静

每个假期,妈妈都会带我去观看最新的电影,这个暑假迎来了电影《珠峰队长》在株洲首映,我们当然不会错过。

电影的情节十分精彩励志,主人公苏拉王平从一个放牛娃成长为高山向导,更让人惊讶的是他带领一支由八个普通人组成的民间登山队,踏上了憧憬已久的珠峰之旅。

攀登就如同人生,每个人心中都有一座“珠峰”,只要有一颗勇于攀登的心,每个人都可以成为自己生活中的“珠峰队长”。虽然,我现在不能攀登珠峰,但我可以学习像“珠峰队长”一样攀登生活与学习的高峰。

学习传统文化——剪纸
茶陵县城东学校二(5)班 彭竟阳
证号:22081780017

中国传统博大精深,丰富多彩,有戏曲、京剧、扎染、剪纸……在这一次的小记者活动中,我学习了传统文化中的剪纸。

我们来到活动地点,一排排的小记者们已经做好准备,身穿红马甲,头戴红帽子,像一片红色的海洋。大家都很好奇,怎样才能剪出漂亮的图案,都聚精会神地盯着老师。随后,老师给每人发了一张红纸、一张白纸,她手里拿着红纸说:“请先看我操作,然后自己再动手。”只见老师拿出红纸对折三次,接着拿出笔在红纸上描画出所要剪的形状,老师边画边说:“上面的形状,可以五花八门,任意发挥。”老师画好了之后再拿出剪刀边剪边说:“现在按照刚刚画好的形状一点一点剪下来。”剪完了之后,老师把对折的纸平展摊开。最后拿出胶水把剪好的纸贴在白纸上,一张美丽的窗花就完成了。看完老师的操作,大家都开始自己动手了。

我忙脚乱地按照老师的步骤完成了我的第一幅剪纸作品,虽然是第一次,但在这一次的活动中,我学会了怎样去剪简单的窗花,体会到了快乐,也感受了中国传统文化的魅力。

美丽的云阳山
茶陵县解放学校409班 李懿璇
证号:22081751140 指导老师:罗秀姣

说起茶陵第一美景,我脑子里不禁浮现出了云阳山,那里山清水秀、景色宜人,一年四季都有着不一样的景色。

春天,云阳山上的树木都冒出了嫩芽,绿油油的,非常可爱!当然,最吸引我眼球的还是一簇簇的花了,这些花红的似火,粉的似霞,黄的如金。这时如果你低头看,还会发现一片片小生命,那是一株株的小草正在努力钻出土泥,因为它们想看看精彩的世界,呼吸新鲜的空气!

夏天,绿树成荫。这时,树都变成了墨绿色,当你走进小路,就会看到一排排的树长在路的两边,让你十分有安全感。最重要的是当别的地方都骄阳似火的时候,这里却像开了空调一样凉爽。

秋天,果实累累。树叶有黄色的、绿色的、橙色的、红色的……,在这些美丽的树上,结着梨、桔子等有营养又好吃的果实。菊花也开了,云阳山的秋天好看极了,就像一幅美丽的画卷!

冬天,云阳山的水都结成冰了,而且整座山都穿上了件雪白的衣服,有的地方还结了冰凌,洁白如玉,超级好看!

这里还是天然氧吧,是人们锻炼身体的好地方。早晨和傍晚,大人们喜欢来这里跑步、骑自行车。孩子们也都喜欢这里,因为他们会来这里捉鱼、抓虾、逮螃蟹,快乐极了!



绘画作品

银杏
银海学校1908班 王一诺
证号:22040120157 指导老师:黄宇

我家门口有一棵高大的银杏树。从近看,银杏树的叶子呈金黄色,叶柄一顺儿朝上,像一把把给大树扇风的扇子,不停地扇啊扇啊。往后退几步,只见矗立在草地上的银杏树比人们高大许多。人群走过草地,赞美这大自然的奇迹。如果我在古代,肯定会学习李白歌颂它,杜甫书写它,关羽欣赏它,齐白石绘画它……

现在已经是深秋了,无数把金黄色的小扇子从高高耸立的树顶纷纷落下,轻轻地落在大地的脸上。银杏叶是那么美好,那么温柔,它悄无声息地给大地铺上了一块金黄色的地毯。

平凡英雄张桂梅
市二中附属小学2002班 易筠翔
证号:22042560352 指导老师:齐文丽

观看党的“二十大”开幕会时,我第一次在电视上见到了朴实的张桂梅校长,她黑黑瘦瘦,面色憔悴,走路颤颤巍巍的,让我心生怜悯,所以印象特别深刻。听了她的故事后,我深深地被感动了,心中油然生起一股敬佩之情。

她愿做大山里的一盏灯,为学生们点亮前途。她体弱多病,但还是坚持教学。她曾获得过“七一勋章”、“全国最美乡村教师”等荣誉。她办了一件常人无法做到的伟大的事情。有人说她是疯子,年龄这么大了还想办女高,她筹划了整整五年,状况不断,都没有打退堂鼓。最后在她坚持不懈的努力下,女高成功办成了。17名教师,因为条件艰苦辞职了9名,剩下她和另外的8名老师和同学们拼尽了全力,分秒必争,每天早上五点起床,12点睡觉,只有十分钟吃饭的时间。在高考出榜的那一天,当看到96名孩子全部考上了大学,所有人都惊呆了,抱在一起嚎啕大哭。办学的时候,她为了不让任何一个女孩子退学,亲自去孩子家里家访,在泥泞的山路上摔了跤,断了两根肋骨还坚持走完孩子的家访,看到这里我的眼泪止不住地流。后来她生病住院了,国家给她安排丧葬费的时候,她和负责人说,能不能把丧葬费提前发给她,她要把这笔钱用在孩子们身上。看到这里,我忍不住失声痛哭了起来……

作为新时代拥有幸福生活的我们,能够做什么?我们应该好好学习,从自身做起,做好每一件事情,每天让自己进步,积累更多的知识和能量,以后我也想像张桂梅校长一样,竭尽自己所能,为祖国贡献自己一份小小的力量。

忙碌的爸爸
醴陵市实验小学1903班 谭子毓
证号:22092271067

一天,妹妹突发水痘,浑身长满了小水泡。医生说要一周时间才能好,于是在这一周,爸爸比平时更加忙碌了。

他每天7点起来做早饭,做完早饭,就要帮妹妹用药水洗脸擦身,饭后又准备好西药,督促妹妹吃药。7点50送我去学校,回来后,又用高压锅煮艾叶水,半小时后将煮好的艾叶水倒到桶里冷却。之后爸爸开始准备中饭,每天中餐要保证三菜一汤,必须要有绿豆粥给妹妹降火祛毒。上午11点40,爸爸赶到学校接我回家吃中饭。午饭时间12点,至少持续一个小时,午饭后,爸爸要用冷却的艾叶水给妹妹洗澡擦身。单独洗完妹妹的衣服后,又要督促妹妹吃完中药后午休。爸爸下午睡一个小时后,又接我放学督促我做作业。接着,爸爸又开始做晚饭了。爸爸忙完家里的琐事后,已经是晚上9点了,又要督促我们及时睡觉了。

有这样的好爸爸,我们真幸福!

乐玩

“小记者会客厅”开启首期云连线 聚焦新鲜事 共话世界杯

本报讯 (株洲晚报融媒体记者/魏朋)株洲日报社校园记者俱乐部11月校园记者文化节目线上火热进行中。11月24日,校园文化节活动之“校园记者会客厅”开启首期云连线,300余名校园记者齐聚线上共话世界杯。

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,“校园记者会客厅”聚焦校园记者关心的热点、重点、难点问题,邀请大记者采用线上对话与访谈的方式进行互动,为校园记者搭建全新交流平台。该平台在凝共识、集众志的同时,通过校园记者的文章向大众传播课本以外的见闻和知识,一起探索了解身边的人物与故事。

本期“校园记者会客厅”的主题为“大小记者共话世界杯”。当晚,校园记者俱乐部部长谭平华作为访谈嘉宾,以“棉花糖老师”的身份与校园记者畅谈世界杯足球盛事。在交谈与采访中,校园记者们更深入地了解了世界杯以及足球赋予人们的无限能量。参与过程中,校园记者们积极思考与发问,活动结束后主动用文字记录并予以反馈。“这样的活动很及时,拓宽了孩子们的知识面,希望继续进行下去。”校园记者家长许达说。

“我们希望通过云连线的活动形式,让校园记者们了解世界杯,了解足球。在这个过程中,也培养他们如何从一个具体的事件中进行采访报道的技巧,提高他们的表达能力、探究能力、逻辑思维能力、总结转述能力等,让校园记者在学习交流中得到成长与锻炼。”谭平华说。

直通车

贺家土小学垃圾分类宣讲活动启幕 10名“小雷锋”宣讲员上岗



本报讯 (株洲晚报融媒体通讯员/杨漫林)11月24日,芦淞区贺家土小学“垃圾分类 绿色‘童’行”主题宣讲活动正式启动。

活动旨在进一步强化学生的环保意识和垃圾分类的能力,同时让垃圾分类的知识在社会得到广泛传播。当日,该校教师张娜以网上授课的形式向同学们进行宣讲,她从垃圾对环境的影响入手,让同学们直观感受到正确处理垃圾的重要性,垃圾分类投放宣

传工作迫在眉睫。她还重点讲解了株洲目前使用的垃圾分类方法,引导同学们共同努力,积极参与到环保行动中来。

据悉,贺家土小学从各个年级选拔出了10名优秀“小雷锋”宣讲员,接下来,他们将陆续通过各种形式进行垃圾分类相关知识的宣讲,让同学们对垃圾分类有更系统和深入的了解,并以此辐射到家庭、社区乃至全社会,让全民参与到垃圾分类实践中来。

市幼儿园开展安全隐患排查 为孩子筑牢安全防线



本报讯 (株洲晚报融媒体通讯员/王小钰)疫情防控进行中,隐患排查不放松。11月24日,市幼儿园安全检查小组对该园所进行安全隐患排查。

此次安全排查行动旨在贯彻落实《关于进一步加强疫情期间中小学、幼儿园安全管理工作的通知》文件要求,进一步健全疫情防控安全管理体系,消除安全隐患。当日安全排查分两组同时进行,一组安全检查成员对园所环境、户外大型玩具、消防设施设备进行安全排查,查看疫情防控物资的储备情

美的学校举办省“十强百佳干优”校园记者线上海选 38名校园记者入围“干优”

本报讯 (株洲晚报融媒体通讯员/王卫平)提升校园记者综合素养,展现新时代校园记者风采。11月18日,美的学校举行2022年度湖南省“十强百佳干优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛。

此次比赛在线上进行。经过自我介绍、才艺展示两个环节地激烈比拼,38名校园记者脱颖而出,成为株洲市千优校园记者。其中该校校园记者秦思瑜、卢臻峰、彭梓琪、黄艺雯、郭哲源晋级赛,将代表美的学校参加株洲市百佳校园记者角逐。

市二中青龙湾小学举办线上线下同步升旗仪式 云端问候 温暖彼此

本报讯 (株洲晚报融媒体通讯员/言榕倩)11月21日,是第49个“世界问候日”。当日,市二中青龙湾小学全体师生云端集结,线上线下同步,举行了一次庄严肃穆而又温暖有爱的升旗仪式。

嘹亮的国歌准时响起,全体师生庄严肃立,注视国旗高唱国歌。不论是在校的同学还是居家的同学,都以最隆重的礼仪参加升旗仪式;整洁的校服展现出同学们良好的精神风貌,鲜艳的红领巾代表着队员们饱满的爱国热忱,标准的队礼展示出队员们战胜疫情的坚定信念。

国旗下演讲的代表是该校2201班学生唐苡萌,她以“问候从心开始 让爱温暖彼此”为主题,鼓励大家不要惧怕疫情,始终保持眉眼弯弯,让一切美好与温暖在你我之间传递。在风采展示环节,该校彩糖班的同学们跳起了舞蹈《你笑起来真好看》,希望大家每天展现最美的笑容。

在这个特别的日子里,校长曾玉珺把问候送给不能返校的同学和老师、送给勇敢无畏的抗疫英雄和默默守护同学们的老师。她和同学们约定:从现在开始,向身边的亲人、朋友、陌生人送上最真诚的问候,让爱芬芳整个世界。

市二中青龙湾小学复课后,因为疫情,依然有一些老师和同学不能返回校园,于是各班采用云端连线的方式,用最亲切地问候声告诉未返校的同学们,安心居家,老师和同学们一直都在关注他们,静待疫情散去,重回校园欢聚。



▲孩子们跳起舞蹈《你笑起来真好看》,希望大家每天展现最美的笑容。

通讯员/言榕倩 摄